

# DEZINFEKČNÍ PLÁN PRO ZUBNÍ AMBULANCE

	CO	KDY?	JAKO?	ČÍM?	KONCENTRACE	POUŽÍTI/ DÁVKOVÁNÍ	EXPOZICE	ÚČINNOST	
Ruce	umývání rukou	po použití toalety, před a po jedle, před příchodem na pracoviště, při viditelném znečištění rukou	vodou a umývací emulzi	MANISOFT	neředí se	3 - 5 ml	umývání rukou		
	regenerace a ochrana rukou a pokožky	podle potřeby	vetřít do pokožky	SILONDA SILONDA SENSITIVE SILONDA CARE	neředí se	podle potřeby	regenerační krém		
	dezinfekce rukou a pokožky	před a po výkoně	hygienická dezinfekce rukou: na suché ruce aplikovat 3 ml přípravku, případně opakovat, aby byly ruce vlhké po celých 30 s	chirurgická dezinfekce rukou: po lakte umýt vodou a umývací emulzí, nechty, klby, záhyby, poriadne opláchnut a vysušit, aplikovat 3 ml přípravku, případně opakovat, aby boli ruky vlhké počas celej doby expozície	SKINMAN SOFT PROTECT	neředí se	3 ml	30 s	ABTM(V)
		před zákrokem	chirurgická dezinfekce rukou: po lakte umýt vodou a umývací emulzí, nechty, klby, záhyby, poriadne opláchnut a vysušit, aplikovat 3 ml přípravku, případně opakovat, aby boli ruky vlhké počas celej doby expozície			neředí se	ruce musí být vlhké po celou dobu expozice, dávkovat v potřebném množství	90 s	ABTM(V)
Kůže	pokožka	před vpichy, punkcemi, odstraněním stehů a dezinfekce operačního pole	dokonale smáčet tamponem nebo postříkat, nechat zaschnout	SKINSEPT F SKINSEPT G	neředí se	podle potřeby	30 s	A(B)T(V)	
Dužina ústní	hygiena ústní dutiny	před chirurgickými zákroky	ústnu dutinu vypláchnut s 10 - 15 ml roztoku	SKINSEPT MUCOSA	neředí se	podle potřeby	60 s	A(B)(V)	
Nástroje a pomůcky	Dezinfekční a čistící přípravky k okamžitému použití k ošetření nástrojů, rotačních nástrojů a kanálkových nástrojů před sterilizací	po použití	Nástroje zcela ponořte do roztoku, zakryjte je a nechte působit. Dodržujte minimální dobu expozice, tzn. 5 min (A). Vyjměte nástroje z roztoku. Vyčištěné nástroje opláchněte velkým množstvím pitné vody, aby se odstranily všechny stopy přípravku a organických nečistot. Nástroje důkladně osušte a připravte na sterilizaci.	DENTASEPT SPECIAL ROTATIV	neředí se	podle potřeby tak, aby byly nástroje překryty	15 min	A(B)	
	instrumentárium, pomůcky z kovu, skla, nerez, plastu	po použití	předčištění a dezinfekce: zcela ponořit do připraveného roztoku, nástroje rozevířít, po vyjmutí dočistit, opláchnout pitnou vodou, sterilizovat	ANIOSYME XL3	1%	10ml/1l	30 min	A(B)T(V)	
				SEKUSEPT AKTIV	1%	10g /1l	15 min	A(B)(V)	
	vyšší stupeň dezinfekce, termolabilní instrumenty	po použití	vyšší stupeň dezinfekce: po předčištění resp. dezinfekci (viz výše) ponořit do dezinfekčního roztoku, po expozici oplach sterilní vodou	ANIOXYDE 1000 LD	koncentrovaný, nutnost používat testovací průžky		5 min (až 14 dní použití)	ABCTMV	
	renovace nástrojů z oceli, odstraňuje usazeniny vzniklé po oxidaci	podle potřeby	ponořte nástroje do roztoku ředěného vlažnou vodou. Nechte působit 1 hodinu. Opatrně opláchněte a osušte. Roztok vyměňte minimálně jednou za změnu.	ANIOS R444	0,5% - 5%	5 - 50 ml na 1l vody	60 - 120 min	renovace	
odsávací systém, odlučovače amalgámu	na konci každého ordinace dne připravte do systému ASP 40ml koncentrátu a doplňte nádobu do 2l vody	připravený roztok v ASP nasajte do odsávacího systému a nechte působit minimálně 15 minut, roztok může zůstat v systému celou noc. Potom naplňte systém ASP min. 1l čisté vody a systém propláchněte	DENTASEPT ASPIRATION AF+	2%	20ml/1l	15 min 60 min	A(B) A(B)T		
Plochy	podlahy, stoly, nábytek, okenní parapety, křesla, transportní vozíky, nádoby na odpad a jiné povrchy	vyšetřovny, ambulance 1 x denně	připraveným pracovním roztokem vytřít na mokro nebo umýt a nechat zaschnout	SURFANIOS PREMIUM	0,50%	5ml/1l	30 min	A(B)T(V)	
	antireziduální mytí	při střídání dezinfekčních přípravků také pro odstranění nálepu, 1 x týdně resp. dle potřeby	připraveným pracovním roztokem vytřít na mokro nebo umýt a nechat zaschnout	IMI ORANGE	0,50%	5ml/1l		čističí produkt	
	instrumentární stoly, přístroje, křesla, lehátka, kliky a dveře v okolí kliky, vypínače	minimálně 1 x denně, respektive dle potřeby	rozprašovačem nastříkat na plochy nebo předměty, rozetřít jednorázovou utěrkou	DENTASEPT SPRAY 60	neředí se	ošetřovaná plocha musí zůstat mokrá	30 s	A(B)T	
				INCIDIN OxyFoam S (na citlivé materiály)	neředí se	ošetřovaná plocha musí zůstat mokrá	5min*/30 min** 15min*/60min**	ABTMV Cl. difficile	
				INCIDIN ALCOHOL WIPES	ubrousky	ošetřovaná plocha musí zůstat mokrá	1 min	A(B)T(V)	
INCIDIN OxyWipe S (na citlivé materiály)				ubrousky	ošetřovaná plocha musí zůstat mokrá	15 min 30 min 15min*/60min**	A(B) ABTMV Cl.difficile		
Ostatní	toaleta	toaleta, sifóny 1x denně	koncentrát nanést po obvodu celé mísy toalety z vnitřní strany, nechat působit a následně řádně umýt	DIESIN MAXX	dle potřeby na WC a kachličky, sanita a vodovodní baterie, ředění od 10% - koncentrát		10 min	A	
	sifóny		1l 1,00% roztoku vylít do sifonu	ANIOS OXY FLOOR	1%	1l roztoku vylít do výlevky	při posledním denním úklidu (15 min, umyvadlo během expozice nepoužívat!)	ABTM(V)	
Omníště	EPIDEMIOLOGICKY ZÁVAŽNÁ SITUACE	velké a malé plochy	pracovním roztokem vytřít na mokro nebo umýt a nechat zaschnout	ANIOS OXY FLOOR	1% 2%	5g/1l 10g/1l	15 min 60 min	ABTM(V) ABCTMV	
				MEDICARINE	1 tbl	5 tbl / 1,50l vody 10 tbl / 1,50l vody	15 min	ABTM(V) ABCTMV	

Vysvětlivky

A - usmrcení vegetativních forem bakterií a mikroskopických kvasinkových hub  
 B - plně virucidní účinnost  
 (B) - účinnost proti obaleným virům / omezené spektrum virucidní účinnosti  
 C - inaktivace bakteriálních spór  
 T - tuberkulocidní účinnost  
 M - mykobaktericidní účinnost  
 V - fungicidní účinnost

Pro úklid a dezinfekci používat vodu 20 – 25°C.

Do dezinfekčních prostředků nepřidávat žádné detergenty, saponáty apod.

**ECOLAB®**  
 PROTECTING WHAT'S VITAL™